



PROTOKÓŁ Nr XXVII/18
Sesji Rady Gminy Topólka
z dnia 22 maja 2018r.

Ad-1. O godzinie 10⁰⁰ Przewodniczący Rady Gminy Topólka - Stanisław Borkowski, oświadczył, otwieram XXVII, w VII kadencji, Sesję Rady Gminy. Powitał przybyłych na Sesję; radnych, sołtysów i gości zaproszonych. Stwierdził, że na Sesji obecnych jest 13 radnych. Nieobecni radni: Tadeusz Piekarski i Tomasz Koziński. Jest wymagane quorum do podejmowania uchwał. Listy obecności: radnych, sołtysów i gości zaproszonych stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Na protokolanta Sesji zaproponował Annę Wasiak, innych propozycji nie zgłoszono. Przewodniczący rady stwierdził, że dzisiejszą Sesję protokołować będzie Anna Wasiak.

Przewodniczący rady poinformował, że radni w materiałach na dzisiejszą Sesję otrzymali proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie Sesji: stwierdzenie quorum, powołanie protokolanta, przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
3. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał podjętych przez Radę Gminy oraz informacja o działalności w okresie między sesjami.
 - dyskusja.
4. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - 1) uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2017 rok,
 - przedstawienie sprawozdania,
 - opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2017r,
 - opinie komisji Rady o wykonaniu budżetu gminy za rok 2017,
 - dyskusja,
 - głosowanie,
 - 2) uchwała w sprawie udzielenia wójtowi gminy Topólka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2017 rok,
 - wniosek komisji rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za rok 2017,
 - opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii o wniosku komisji rewizyjnej Rady Gminy Topólka o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2017 rok,
 - dyskusja,
 - głosowanie.
 - 3) uchwała w sprawie ustanowienia zasad przysługiwania diet dla przewodniczącego organu wykonawczego jednostek pomocniczych w gminie Topólka,
 - 4) uchwała w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat, w oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz punkcie przedszkolnym, dla których organem prowadzącym jest Gmina Topólka,
 - 5) uchwała w sprawie zmian w uchwale Nr XXIV/194/17 Rady Gminy Topólka z dnia 28 grudnia 2017r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Topólka na lata 2018 – 2021,
 - 6) zmian w Uchwale Nr XXIV/195/17 Rady Gminy Topólka z dnia 28 grudnia 2017r. w sprawie uchwalenia budżetu na 2018 rok.
5. Informacja Wójta Gminy o realizacji interpelacji i wniosków zgłoszonych na poprzedniej sesji.
6. Interpelacje radnych.
7. Wolne wnioski.
8. Zakończenie obrad.

Przewodniczący rady zapytał, czy są propozycje zmian do porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono. Przystąpiono do jego realizacji.

Ad-2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Przewodniczący rady zapytał, czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji.

Uwag do protokołu nie zgłoszono. Stwierdzam, kontynuował przewodniczący rady, że protokół XXVI Sesji został przyjęty.

Ad-3. Sprawozdanie wójta z wykonania uchwał podjętych przez Radę Gminy oraz informacja o działalności w okresie między sesjami.

Wójt Gminy - Marek Dybowski poinformował, że na poprzedniej Sesji Rada podjęła 5 uchwał, od nr XXVI/200/18 do nr XXVI/204/18, które zostały przekazane do Nadzoru Wojewody i do publikacji w Dzienniku Urzędowym.

Sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący rady podziękował za przedstawienie sprawozdania i otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu.

Ad- 4. Podjęcie uchwał:

1) uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2017 rok;

- przedstawienie sprawozdania,

Wójt Gminy Marek Dybowski poinformował, że sprawozdania z realizacji budżetu były przez niego szczegółowo omawiane na posiedzeniach komisji Rady i przez radnych analizowane. W szczególności przedstawił realizację zadań inwestycyjnych w 2017r.

Sprawozdania stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Na sesję przybył radny Tadeusz Piekarski, obecnych jest 14 radnych.

- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2017r,

- Katarzyna Modrzejewska - pracownik referatu finansowego, przedstawiła Uchwałę Nr 5/S/2018 Składu Orzekającego Nr 9 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 9 kwietnia 2018r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Topólka sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2017 rok wraz z informacją o stanie mienia gminy. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących komisji stałych Rady Gminy o przedstawienie opinii komisji na temat sprawozdania z wykonania budżetu za 2016r.

Przewodniczący komisji rewizyjnej – radny Andrzej Waszak odczytał opinię komisji. Komisja nie wnosi uwag i zastrzeżeń do realizacji budżetu i wnioskuje o przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu. Opinia komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Komisji ds. budżetu, rozwoju gospodarczego, rolnictwa i ochrony środowiska – radna Małgorzata Michalak odczytała opinię komisji. Komisja nie wnosi uwag i zastrzeżeń do realizacji budżetu i wnioskuje o przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu. Opinia komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Zastępca Przewodniczącego komisji ds. oświaty, kultury, sportu, zdrowia, spraw socjalnych i bezpieczeństwa publicznego – radny Marek Linert przedstawił opinię komisji. Komisja nie wnosi uwag i zastrzeżeń do realizacji budżetu i wnioskuje o przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu. Opinia komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Komisji ds. promocji gminy – radna Anna Migdalska odczytała opinię komisji. Komisja nie wnosi uwag i zastrzeżeń do realizacji budżetu i wnioskuje o przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu. Opinia komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad przedstawionymi sprawozdaniami z wykonania budżetu gminy za rok 2017.

Pytań i uwag do przedstawionych sprawozdań nie zgłoszono. W dyskusji nikt nie zabrał głosu.

Wójt gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2017 rok. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przystąpiono do głosowania. Radni w głosowaniu jawnym, głosami „za” – 14 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada – jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2017 rok. Uchwała Nr XXVII/205/18 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad - 4. Podjęcie uchwał w sprawach:

2) udzielenia wójtowi gminy Topólka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2017 rok;

- wniosek komisji rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium wójtowi gminy za rok 2017,

- Wniosek komisji rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium wójtowi gminy za rok 2017, odczytał przewodniczący komisji – radny Andrzej Waszak. Komisja wnioskuje do Rady o udzielenie absolutorium wójtowi gminy. Wniosek komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu,

- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii o wniosku komisji rewizyjnej Rady Gminy Topólka o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2017 rok,

Przewodniczący Rady - Stanisław Borkowski przedstawił Uchwałę Nr 3/Kr/2018 Składu Orzekającego Nr 9 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 8 maja 2018r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku komisji rewizyjnej Rady Gminy Topólka w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Topólka z wykonania budżetu Gminy za 2017 rok. Opinia RIO stanowi załącznik do niniejszego protokołu,

- dyskusja,

Przewodniczący rady otworzył dyskusję – nikt nie zabrał głosu.

- głosowanie.

Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radni w głosowaniu jawnym, głosami; „za” – 14 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – nie było, uchwałę podjęli.

Przewodniczący rady stwierdził, że radni – jednogłośnie, udzielili wójtowi gminy Topólka absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2017. Uchwała Nr XXVII/206/18 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Głos zabrał wójt gminy, złożył wysokiej radzie podziękowania za podjęcie uchwały, a Pani Skarbnik za wkład w realizację budżetu i niestrudzone trwanie na straży gminnych finansów. W podziękowaniu za dobrą pracę i współpracę, wójt wręczył p. Skarbnik kwiaty.

Przewodniczący Rady wraz z zastępcą – Małgorzatą Michalak, złożyli wójtowi gratulację za uzyskanie jednogłośniego absolutorium i podziękowania za mądre gospodarowanie środkami gminnymi i zrealizowanie, z nadwyżką budżetową, uchwalonego budżetu na rok 2017. W dowód uznania wręczyli wójtowi kwiaty, przy aplauzie obecnych na Sesji.

Wójt podziękował radnym za udzielenie absolutorium i za dobrą współpracę. Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy.

Wznowienie obrad po przerwie:

Ad- 4. Podjęcie uchwał:

3) uchwała w sprawie ustanowienia zasad przysługiwania diet dla przewodniczącego organu wykonawczego jednostek pomocniczych w gminie Topólka.

Wójt poinformował, że przygotowując projekt uchwały o podwyższeniu diety, kierował się tym, że sołtysom przybysza obowiązków służbowych oraz tym, aby zmobilizować sołtysów do udziału w sesjach rady. Na sesjach przedstawiam informacje o działaniach na rzecz społeczności gminnej, o realizacji inwestycji, mówił wójt, i jest to wiarygodne źródło informacji, którymi sołtysi powinni się dzielić z mieszkańcami sołectwa. Z praktyki wynika, że nie wszyscy sołtysi przybywają na sesje.

Jednak konsultując projekt uchwały z radcą prawnym, kontynuował wójt, pojawiły się wątpliwości co do słuszności zapisów w projekcie uchwały. W jednej z gminy podjęto taką uchwałę i została ona zaskarżona, czekamy na rozstrzygnięcie sądu w tej sprawie. Jaka będzie decyzja sądu - zobaczymy. Tymczasem przedstawiam radzie projekt uchwały w formie jaką przygotowałem wcześniej. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Radny Wojtysiak zapytał wójta „czy wójt konsultował to ze sołtysami”, a następnie stwierdził, że „wójt jedną ręką daje, a drugą odbiera”. Radny tłumaczył, że jeżeli będą trzy sesje, to sołtys za dwie ma potrąconą całą dietę, a za trzecią, zdaniem radnego, będzie musiał zapłacić wójtowi, bo nie będzie z czego potrącić.

Wójt w odpowiedzi poinformował, że nie konsultował podwyżek z sołtysami. Zadaniem wójta nie było takiej potrzeby, tym bardziej, mówił wójt, że wcześniej sołtysi złożyli do przewodniczącego rady (co było niezgodne z prawem) wniosek o podwyższenie diet.

Na wypowiedź radnego, że wójt „daje i odbiera”, wójt przedstawił wyliczenie matematyczne. Sesja rady odbywają się raz na kwartał, dieta, jaką proponuję w projekcie uchwały wynosi 300 zł miesięcznie, wypłacana na koniec kwartału daje sumę 900 złotych. Jeżeli sołtys nie będzie obecny na sesji otrzyma wypłatę zmniejszoną o 150 zł, czyli 750 złotych. Obecnie dieta wynosi 200 zł miesięcznie, czyli za kwartał wypłacamy 600 zł. Z rachunku matematycznego wynika, że nawet przy nieobecności sołtysa na sesji, wypłata będzie wyższa o 150 zł.

Więcej pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Radni w głosowaniu jawnym głosami „za” – 12 radnych, „przeciw” – nie było, „wstrzymujących się” – 2 radnych

(Wojtysiak, Maciejewski), uchwałę podjęli. Uchwała Nr XXVII/207/18 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad- 4. Podjęcie uchwał:

4) uchwała w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat, w oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz punkcie przedszkolnym, dla których organem prowadzącym jest Gmina Topólka.

Przewodniczący rady odczytał tytuł projektu uchwały i poprosił kierownika CUW o przedstawienie projektu uchwały i uzasadnienia.

Maria Olszewska – kierownik CUW przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Radni w głosowaniu jawnym głosami „za” – 14 radnych – jednogłośnie, uchwałę podjęli. Uchwała Nr XXVII/208/18 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad- 4. Podjęcie uchwał:

5) uchwała w sprawie zmian w uchwale Nr XXIV/194/17 Rady Gminy Topólka z dnia 28 grudnia 2017r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Topólka na lata 2018 – 2021.

Przewodniczący rady odczytał tytuł projektu uchwały i poprosił o jego przedstawienie i uzasadnienia.

Głos zabrał wójt gminy i przedstawił dodatkowe zmiany do proponowanych projektów uchwał (zmiany WPF i zmiany w budżecie na 2018r.). Propozycja zmian stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie głos zabrała Teresa Głowacka – skarbnik gminy i przedstawiła projekt uchwały z wprowadzonymi zmianami, jakie dodatkowo zaproponował wójt. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Radni w głosowaniu jawnym głosami „za” – 14 radnych – jednogłośnie, uchwałę podjęli. Uchwała Nr XXVII/209/18 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad- 4. Podjęcie uchwał:

6) zmian w Uchwale Nr XXIV/195/17 Rady Gminy Topólka z dnia 28 grudnia 2017r. w sprawie uchwalenia budżetu na 2018 rok.

Przewodniczący rady odczytał tytuł projektu uchwały i poprosił o przedstawienie proponowanych zmian w budżecie gminy i uzasadnienia do uchwały.

Teresa Głowacka – skarbnik gminy przedstawiła proponowane zmiany w budżecie gminy i uzasadnienie tych zmian. Projekt stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Radni w głosowaniu jawnym głosami „za” – 14 radnych – jednogłośnie, uchwałę podjęli. Uchwała Nr XXVII/210/18 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad-5. Informacja Wójta Gminy o realizacji interpelacji i wniosków zgłoszonych na poprzedniej sesji.

Wójt poinformował, że na poprzedniej sesji nie złożono interpelacji.



Ad-. Interpelacje radnych.

Nie złożono interpelacji.

Ad-8. Wolne wnioski.

Radni, sołtysi i goście zaproszeni nie zabrali głosu.

Wójt podziękował radnym za podjęcie proponowanych uchwał, a pracownikom Urzędu za merytoryczne wypowiedzi.

Ad- 9. Zakończenie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad przewodniczący rady oświadczył – zamykam XXVII Sesję Rady Gminy – dziękuję państwu. Sesja zakończyła się o godzina 12⁴¹. Na tym protokół zakończono. Protokołowała Anna Wasiak.

INSPEKTOR

d/s Samorządowych

Anna Wasiak
Anna Wasiak

Przewodniczący
Rady Gminy Topólka

Stanisław Borkowski